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SL.C 0664 (Fisico-Quimica) Lista de Problemas 2
Para a reacdo quimica,
2 NO + Cl, = 2NOCI

a) Escreva a expressdo para a constante de equilibrio em termos das pressoes

parciais dos reagentes e produtos.

b) Calcule a variagdo de entalpia, entropia e de energia livre padréo reacao e

determine a respectiva constante de equilibrio a partir da tabela de dados termodinamicos.

c) Se a reacdo for realizada na temperatura de 80 °C, usando a equacdo de van t'Hoff

determine o valor de K, nesta temperatura. Discuta seus resultados.
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O amoniaco (NH3) é um gas industrial usado em diversos processos. Considerando
os dados de pressdo do gas em funcdo da temperatura dados na tabela abaixo,
calcule a entalpia de vaporizacdo do NH3 e seu ponto de ebulicdo normal.

T°C) 47 257 501 789

P(atm) 5 10 20 40

Calcule o potencial, escreva a reacao global e comente sobre a espontaneidade das
seguintes pilhas:

Ag(s)/Ag’(a=0,01) i 1)/Zn(s)

Pt(s)/Fe**(a=1,0) ; Fe**(a=0,1) i CI" (a=0,001/AgCI(s)/Ag(s)

Zn(s)/Zn0O;,™ (a=0,1);0H" (a=1)/HgO(s)/Hg(l)

A partir dos dados tabelados de potencial padrao, calcule as constantes de equilibrio

0

das seguintes reag0es:

Zn** +4CN™ = Zn(CN)*

PbSO4(s) = Pb* + SO~

Para a reacédo entre Oxido nitrico e cloro gasoso,
2NO + Cl, — 2 NOCl

Verificou-se que duplicando a concentragcdo de ambos 0s reagentes, a velocidade

aumenta por um fator 8. Porém se dobrarmos apenas a concentracéo de cloro, a

velocidade aumenta por um fator 2. Quais séo as ordens parciais de reacdo em relagédo

ao NO e em relacdo ao Cl,? Qual a ordem global desta rea¢éo?



6- Determinou-se que a oxidacdo do Fe®* pelo O, dissolvido em solugdo é lenta e
segue a lei cinética,
—d[Fe®)/dt = k[Fe**]P(O,)
A constante de velocidade k é igual a 3,7 x 10" Lmol™atm h™ (reacdo em meio HCIO,
0.5 M e 35 °C). Considerando que a pressdo parcial de O, € constante e igual a 0.2 atm,
calcule o tempo de meia vida de uma solucdo de 0.1 M de Fe** nestas condicdes.
Quantos dias seriam necessérios para que a concentracdo de Fe?* diminufsse para 0.01
M?

7- Os seguintes dados foram obtidos para a reacdo de decomposicao de N,Os em CCl, a

45 °C: N.Os — 2NO, +%0,
Tempo (s) | [N»Os], molL™ Tempo(s) | [N2Os], molL™
0 2.33 867 1.36
184 2.08 1198 1.11
319 1.91 1877 0.72
526 1.67 2315 0.55

Calcule a constante de velocidade para esta reacao pelo método gréfico.

8- A constante de velocidade da reacdo do problema 7 tem os seguintes valores

dependendo de temperatura:

T(K) (k),s*10*
338 48,7
328 15,0
318 4,98
308 1,35
298 0,35

Utilizando a teoria de Arrhenius, calcule pelo método grafico a energia de ativacao e o

fator pre-exponential desta reacao.



